

Intereses valencianos

Porta-Coeli, sitio nacional

III
Escrito lo anterior sobre el preambulo de la ley sobre Parques nacionales...

capitales de las provincias, si el Par que, por ser limitrofe, radicase en varias, una Junta destinada exclusivamente a cooperar con el comisario general o el jefe del distrito forestal...

Artículo 13. Esta Junta se compondrá de dos diputados provinciales, el ingeniero jefe del distrito forestal, un catedrático de Ciencias naturales de la Universidad, el presidente de una Sociedad de Amigos del Arbol, Económica de Amigos del Pais, Turismo, Excursionistas u otra parecida y el comisario general de Parques nacionales, que será el que lo presida.

Artículo 14. Los cargos de vocal de las Juntas de los Parques nacionales que se vayan estableciendo serán gratuitos; solo tendrán derecho los que lo desempeñen a los gastos de viaje con arreglo a los tipos de la tarifa que rijan para los ingenieros jefes de Montes, siempre que haya crédito autorizado al efecto en el presupuesto general del Estado.

Artículo 17. La Junta Central cuidará de dar cuenta a la Dirección general de Obras públicas de las vías de comunicación que convenga construir para facilitar el acceso a los Parques nacionales, a los efectos del cumplimiento de la ley.

En todos los artículos del reglamento entra Porta-Coeli de lleno y sin discusión. Posee valles preciosos, arbolada como no hay igual; su flora es de lo más nutrido, como muy bien detalla el sabio botanista Cavallini cuando describe el monte mayor y los ejemplares notables encontrados en el mismo.

También han hablado de Porta-Coeli el Beato Juan de Ribera, San Vicente Ferrer y su hermano el padre Bonifacio, San José de Calasanz y otros muchos admiradores que en toda época ha tenido esta maravilla que se llama Porta-Coeli. Como sitios de recuerdos religiosos están el exmonasterio, que data de 1272, habiendo sido visitado por Reyes y magnates con donaciones y concesiones de Papas, y el monte llamado de Santa Inés, donde se conserva la cueva donde hacia su vida, lugar que fué en un tiempo visitado por el pueblo de Moncada, de donde descendía esta Santa, y otros pueblos de sus alrededores.

Como leyendas están la famosa del Acueducto y otras, que en momentos políticos pusieron el convento en peligro. Y por encima de leyendas y recuerdos históricos está la grandiosa pinada y la falta que Valencia tiene de arbolado y la necesidad absoluta de remediar eso.

FERNANDO LLOPIS, Horticultor.

(Continuado.)

EL SEÑOR Don Federico J. Bruce Hinojosa ha fallecido a las seis de esta mañana A LOS 22 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos Su director espiritual, sus inconsolables padres don Federico y doña Rosalía, hermanos don Alberto, don Roberto y don Luis, tíos, primos y demás parientes ruegan a sus amigos asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana sábado, a las diez y media, en la parroquia de San Andrés, de esta capital, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

De arte Comentarios a un retrato

En uno de los escaparates de la casa Liern, en la calle de la Paz, hemos visto expuesto entre damascos y sedas un bello retrato de Margarita de Lihori, pintado por nuestro paisano Palau. Y porque siempre hemos considerado que en el retrato es donde mejor se aquilata la ponderación de facultades de un artista y también por haber seguido paso a paso la gestación de esta última obra de Palau, con gusto queremos hablar de esta obra.

Para ello no estará de más que recordemos como el retrato es el género pictórico más difícil, porque en él se condensan todas las dificultades de concepto y expresión artística, que embarazan siempre el fácil y expedito logro de un bello conjunto, pues a las dificultades propias de toda pintura, hay que sumar la necesidad del parecido, que es el próximo objeto de todo retrato. Es más, para que el retrato sea impresión exacta del modelo copiado se necesita también expresar, coger su actitud, por eso muchos retratos parecidos no nos dan la impresión del original.

Para conseguir esto recomiendan todos los tratadistas un previo estudio espiritual del personaje. De otra forma, solo teniendo una privilegiada fuerza de penetración puede llegarse a penetrar la pose.

En el retrato que nos ocupa—retrato de factura ochocentista—la pose está conseguida. Por eso, aunque no ocurre lo mismo con el gesto, no da la impresión de la retratada. Técnicamente advertimos coloraciones falseadas, tal vez por haber situado la figura en una molesta contraluz, así como también un minuciosismo exagerado, prueba inequívoca del ferviente deseo que Palau puso en expresar el natural. Las telas, que están hechas con menos preocupación, lucen una justa soltura, dando transparencias bien vistas sobre el fondo indeciso. La colocación de la figura con el cuerpo deliciosamente curvado es muy agradable. En esto ha triunfado el paisajista Palau.

Y es más, de haber dado a la figura el tamaño natural, hubiese conseguido una mayor justeza. No obstante, el dibujo es correcto, y tanto las facciones, como la nariz que luce en primer término, blanca y dulce, sosteniendo dignamente un manojó de rosas, está acertada de dibujo. Solamente, como decimos, se nota un acabamiento exagerado que perjudica la obra. Más este defecto—que también se nota en la Roxana que pintó el amigo de Cyrano—es excusable.

Ante un modelo de supremo hechizo el artista ha sentido desorientación. Es natural. Los destellos inquietantes y vagos de los ojos; la boca, roja y bien dibujada, de labios pequeños; la nariz ni griega ni romana, pero hermosa de línea; la cara, ovalo bello enmarcado por la cabellera dorada, suave, abundantisima... y después, en toda la figura, ese sello especial de gracia, de dulce y picante vivacidad junto a una expresión sencilla e inocente, denotando el deseo de agradar a todos por todos los medios, es bien difícil de plasmar en un retrato. Pero aun dentro de la dureza producida por la obsesión del dibujo, triunfan las esencias extrañas y deliciosas de la retratada.

Hasta ahora solo conocíamos a Palau como paisajista. Celebramos

Terminó la Feria

Después de las siete terminó la liberación del jurado de la Batalla de Flores, y a los acordes de la Marcha de la Ciudad hizo la distribución de premios en esta forma: Primer premio, al coche del Ateneo Mercantil.

- 2. Sociedad Flora. 3. Fuente. 4. Farol japonés. 5. Ferial de Valencia. 6. Jardinería. 7. Amor de Luna. 8. Palanquin japonés. 9. Entre flores. 10. Frágil. 11. Talavera de la Reina. 12. Palco presidencial. 13. Pepe. 14. La góndola del Amor. 15. Roma. 16. Valencia.

Premio especial del barón de Cortes, al coche titulado "¡Viva Valencia!"

Medio hora después disparó una carcasa, cuyo estampido puso fin a la fiesta, desfilando los coches que, en su mayoría, recorrieron las principales calles de la ciudad, siendo muy aplaudidos y celebrados.

La inseguridad del tiempo, que amenazaba con un chaparrón, motivó que los viveros municipales no estuvieran tan concurridos como era de esperar, dado el interés que la banda municipal de Roma ha despertado en Valencia.

Así y todo, aquel ameno jardín se tuvo animadísimo, y el culto y selecto público que en él se congregó ruidó gozando una amenísima velada.

El programa del concierto era formidable, y en su ejecución demostraron los eximios profesores italianos cuán justo es el renombre de que gozan en el mundo musical.

A la una de la madrugada, y estando la Alameda llenísima de gente, se disparó la traca final, cuya canchallera cerró la Feria de 1921. Hasta el año que viene.

comoclerle también como pintor de retratos femeninos. Última grande que no haya elegido para retratar a la más célebre de nuestras merveillas, a esa bella criatura de corazón de oro y volubilidad y fragilidad de mariposa el adorno de la tónica griega, que tanto lució en los bailes de Frascati, su hermana espiritual madama Tallien. Así las sandalias de púrpura hubiesen jugado con el rubí sangriento de su boca encendida, que estalla entre la nieve de la cara como griega floración de belleza y sensualidad, y mejor que nunca hubiese quedado retratada esta bella mujer tan de moda, que es algo así como Notre-Dame de la frivolidad.

Artículos para viaje y de piel

Gran surtido en bolsos y maletas lona, cuero inglés y fibra. Mundos vieneses, carteras para documentos y viajeros. Artículos para caza y foot-ball. Cinturones, monederos, petacas y juegos de estuche para regalos.

Taller de guarniciones y artículos de piel en general. EL JOCKEY -- Correjería, 11

En el Ayuntamiento La sesión de hoy

La Corporación municipal ha celebrado hoy su segunda sesión veraniega. A ratos ha sido presidida por el señor Coscollá. La desanimación al comenzar ha sido grande; luego, más tarde, cuando se discutía un nombramiento, han acudido unos ediles más, muy pocos.

Han quedado aprobados, sin discusión, los siguientes dictámenes: Arriendo por subasta y con sujeción a los pliegos de condiciones que se acompañan de los arbitrios sobre automóviles de alquiler, motocicletas, coches de hoteles, ómnibus, placas de pruebas de automóviles, carros, caballos de silla, bicicletas, licencias de circulación de carros y carruajes de industria y sobre entradas de carruajes.

Que mientras se estudia y resuelve la nueva demanda de los fabricantes de chocolate, y para evitar confusiones y perjuicios la fiscalización municipal admite provisionalmente los tipos de peso de 50 y 55 gramos por bulto, decomisando solamente los que respectivamente pesen menos.

Que se solicite del señor Gobernador la excepción de las formalidades de subasta o concurso para la adquisición del mobiliario de las Salas de Justicia de la Audiencia en el nuevo Palacio, por ser de urgente necesidad verificar su traslado a aquél.

A este dictamen han hecho observaciones los señores Blanch y Feo Cremades. Que la Banda Municipal vaya a las fiestas de Alicante. Al ponerse a discusión el dictamen número 3, sobre adaptación del personal a las nuevas plantillas, habían los señores Blanch, Rosat y Feo Cremades, aprobándose lo referente a los jefes de sección y quedando sobre la mesa el resto de la plantilla.

También ha dado motivo a un pequeño debate el dictamen referente al arreglo de las aceras de la calle de San Vicente, desde la plaza de Blasco Ibáñez a la calle de la San Gregorio. El dictamen se ha aprobado. El suceso de la sesión ha sido el dictamen relativo al nombramiento del doctor don Mariano Pérez Felín para el cargo de inspector médico de escuelas.

Se había abierto un concurso, y a ese concurso acudieron el señor Pérez Felín y el doctor don Jorge Comín. Ambos presentaron sus hojas de méritos y servicios. Informó la inspección de Sanidad, y la comisión propuso para la plaza al doctor Pérez Felín.

Este dictamen, que, como decimos, ha constituido el verdadero suceso de la sesión, ha dado lugar a un debate interminable. Para seguir paso a paso la serie de proposiciones presentadas, lectura de documentos, recopilar datos y frases oídas, recoger los muchísimos discursos, dar cuenta de votaciones, etcétera, de la discusión, necesitamos muchas columnas. Bástete, lector, saber, que en el Ayuntamiento se ha perdido hoy el tiempo, y que después de dos horas de perorar y votar, de apasionamientos pobres, ha llegado la votación del dictamen, y éste ha quedado aprobado.

En favor del nombramiento, es decir, del dictamen, han votado los señores Olcina, Juan, Carreres, Ca-

Los valencianos en la corte La horchata y Franklin

I Sorbiendo el blanco líquido a través de la pajilla de centeno, nos asalta la pregunta terrible: ¿Quién habrá inventado la horchata?

Y en seguida nos sumimos en profundísimas reflexiones: —La Humanidad es injusta. La Humanidad olvida a sus bienhechores reales. Un hombre llega un día y le dice: "Hay que tomar la horchata. Parece insignificante una chufra, pero es susceptible de modificaciones maravillosas. Se la aplasta cuidadosamente. Esa chufra aplastada rezuma un jugo blanco y sabroso. Ese jugo se rodea de hielo por algún tiempo. Y he aquí la horchata. Una cosa tan sencilla no te se hubiera ocurrido jamás si yo no lo descubriera. Me eres deudor de un favor innegable". Pues bien; la Humanidad mira desdenosamente a ese hombre y le humilde en el anonimato. Le olvida. Le olvida entre tanto alza monumentos a políticos y dramaturgos.

Nos importa decir antes de continuar que no estamos locos. Pero somos profundamente desgraciados. Ayer fué un día aciago para nosotros. No vivimos desde entonces. No comemos; no reposamos. El sueño huye ante una obsesión enloquecedora. Imagine el lector que el azar puso ante nuestros ojos asombrados una frase de Franklin:

Comenzaba: "Todos los días te abrochas el chaleco."

Hasta aquí nada malo aparece. Es verdad: todos los días nos abrochamos el chaleco. Pero es que lo espantoso, lo insospechado, viene después: —Sin embargo, no sabes cuántos botones tiene.

¡Ah! Ciertísimo. Nunca se nos ocurriría averiguarlo. Vivimos en inconsciencia abrumadora. Todos los días vamos desde la calle tal a la calle cual. No obstante, jamás nos detuvimos a ver que para ello tenemos que ir moviendo las piernas calculadamente. Es curioso: si adelantáramos los dos pies a un tiempo, no nos moveríamos un solo paso. Alguien tuvo que imaginar el mecanismo. Alguien inventó cosa tan simple a nuestros ojos como es el andar a pie.

Una fiebre de análisis nos acosa de ese momento. Franklin nos ha hecho profundamente infelices. En el restorán nos pusimos a gritarle a nuestro vecino de mesa: —¡Eh! ¡Eh! Señor; usted come, ¿no es eso?

Nuestro vecino se quedó mirándonos, con la servilleta levantada entre los dedos. —Sin embargo—proseguimos—usted no sabe lo que hace.

—¿Qué, pues?—exclamó extraordinario. Gritamos, victoriosamente: —Está moviendo las mandíbulas! ¿Por qué nos miró este hombre como se mira un loco?

No lo sabemos. No lo sabemos nunca. Ese hombre era en ese instante el símbolo de la Humanidad. La Humanidad desprecia al que le descubre estas cosas elementales y sencillas, sin cuyo conocimiento no podríamos vivir. En cambio, si hubiéramos hecho dormir largo rato a nuestro vecino de la mesa con la

lectura de un drama histórico en endecasílabos, probablemente nos habría proclamado genio. Y no pudimos comer. El bochorno de saber que vivimos sin darnos cuenta de las cosas, nos arrastraba a analizarlo todo.

—Tengo hambre, es verdad. Pero seguramente, esto no es un capricho. Tengo hambre porque el estómago se quedó sin jugos que reparar. Si el estómago estuviera repleto de jugos es evidente que no tendría hambre.

Y a los dos segundos: —He aquí un trozo de cordero asado ante mis ojos. Mas, ¿por qué está ante mis ojos este cordero asado? Lo más seguro es suponer que este cordero, antes de ser asado, estaba sin asar. Fue parido por una cordera incauta y sencilla. Correteó por las vegas galicias inocentemente. Y un día, la traición de un hombre...

¡Horror! Se presentaba ante nuestros ojos el espantable espectáculo del corderillo en el matadero. Los baldíos desgarradores, el amplio cuchillo que ¡zas! se hundía en su garganta arrancando bobotones de sangre; las tripas inmundas descubiertas; las materias feales chotreado nauseabundas...

—¡Mozol! Nos levantamos y pagamos. Salimos atropelladamente como ebrios, bajo la terrible obsesión. En la calle nuestros ojos se clavaban en el piso.

—Estos son adoquines. ¡Qué cosa más maravillosa! Adoquines. Todos los días los pisotean centenares de seres. Sin embargo, nadie repara en ellos. La gente cree, sin duda, que crecen ahí, de la misma tierra, como nacen las ortigas y las calabazas. Y no. Cada uno de esos adoquines representa un esfuerzo. Unos hombres fueron a las canteras de piedra. Otros hombres...

—Echamos a correr. No sabemos a donde mirar ni a donde dirigimos para no topár con materia susceptible de análisis. Tropezamos con un manguero, corrimos una guardia, con una ama de cría. Y huimos, huimos siempre... pero no sin estudiar el origen del agua, de la autoridad y de la leche de las amas de cría. Un farol que viene a sacudirnos las narices nos sugiere la idea de las fundiciones de hierro. Derrumbamos un carrito de cocos, y el desierto se nos aparece bajo un sol de fuego y con miles de macacos horribles que nos tiran cocos a la cabeza...

Pensamos en el suicidio. No podremos vivir una hora más. Franklin nos ha destruido la vida. Hay que matarse. Es ineludible... Pero de pronto desistimos ante el temor de tener que analizar la pistola. Jadedamos. Sentimos que vamos a enloquecer... Hasta que al fin, medio muertos, rotos, desfallecidos, vamos a dar con nuestros huesos en una horchatería.

Un hombre—un hombre que es de Crevillente—nos presenta un vaso de blanco líquido. Encimica leemos: —¿Quién habrá inventado la horchata? ¡Ah! Somos terriblemente; espantosamente desdichados.

LUIS DE SIRVAL. Madrid.

del ayuntamiento de Madrid copia del convenio firmado el 7 de febrero de 1916, y el adicional suscrito el 21 del mismo mes y año, por la Junta reguladora del precio del pan y las representaciones de fabricantes de dicho artículo, y que se designen dos o cuatro concejales para que, en unión de la Alcaldía, estudien los convenios aludidos y realicen gestiones oportunas a fin de resolver tan importante asunto; proponiendo a la Corporación lo que estimen pertinente. Y después de varios ruegos y preguntas, se ha levantado la sesión.

Ecos y comentarios

En Lovaina Se ha colocado la primera piedra de la nueva biblioteca de la Universidad de Lovaina, ciudad belga que durante unos momentos de la gran guerra mereció el entusiasmo de los liberales españoles.

En cambio leemos en algunos rotativos de Barcelona y de Madrid la noticia de que don Rafael Campalans, en representación del Consejo Permanente de la Mancomunidad Catalana, y don Jorge Rubió, en representación del "Institut d'Estudis Catalans", han concurrido a esa fiesta de renacimiento, previa una cariñoso invitación.

Los señores Rubió y Campalans viajaron al ilustrísimo Cardenal Mercier, al rector de la Universidad de Lovaina, que les manifestó el agradecimiento que sienten hacia Barcelona por el donativo que hará de 1.000 volúmenes, destinados a la nueva biblioteca.

En el mismo diario leemos que el profesor romanista Mr. Alphonse Rayot les ha significado su satisfacción al saber que en el donativo de la Mancomunidad figuran las publicaciones del "Institut d'Estudis Catalans", que hace tiempo tenía pedidas el mencionado profesor a la comisión alemana de Reparaciones.

Tomen nota los, en otro tiempo, amigos de Bélgica. Guía de Valencia "Alamedas" de Serranos.—Este jardín, puesto al margen de la ciudad, requiere un elogio en verso. Vamos a intentarlo. ¡Jardín de melancolía! El sol, todo ensangrentado, buscó la arboleda umbría como un pájaro azorado. ¡Jardín de melancolía!

REGALO que hace la fábrica de perfumería "Myrurgia" de su incomparable "Jabón Maja" Una pastilla pequeña a todo comprador de una peseta y una grande al de cinco pesetas, en la S. A. García, "Las Barcas", en la casa central y sucursal, VIERNES y SABADO

Acció Valencianista

Seguim... Així se titola l'escrit del nostre company Joan M. Borrás Jarque, solitari i delegat a Ortells de "Jovenut Valencianista", que publica la revista de Vinaròs "San Sebastián" amb motiu de inaugurar dalt i sota el lema "Secció Valencianista Literaria".

Secció valencianista literaria.—Seguim.

Si avui inaugurarem aquesta secció, això no vol dir que comensem avui el correu de la nostra llengua i de la nostra valencianista. Com a que és un correu tan antic com anys de vida te la revista... No hi ha més que veure la col·lecció. Per això pàgines han passat nombrosos poemes de l'immortal Verdader, d'En Bellpuig, del nostre festiu Argemí "Quico el vinarsenc", de Iron, de "l'Abad de la IT", d'En Carles Salvador, i en prosa es va fer popular el "Valencianófil de Catalunya", i Karlek divulgà els "dixots marines", i un tal "Furguet" pegà unes quantes boletes a propòsit de l'Institut d'Estudis Valencians que mos escamotejaren que alçaren bambolla, i la firma d'Almaric vingué a honrar-nos... En fi, que està ben clar i net que "seguim" la nostra tradició... Només que ara li volem donar un poquet més de forma i de continuïtat.

Com lo que sempre hem sigut. Seguim la nostra via... Una novetat ens pla poder anunciar. La direcció i redacció de la revista estan planejant un concurs literari per a esta secció, a fi d'extendre entre l'jovent l'afició al correu de la nostra dolça llengua.

La proxima setmana, si Deu vol, apareixeran els detalls. JOAN M. BORRAS JARQUE En ser publicades les Bases del concurs, les inclourem a la revista que els nostres amics concurriquem, ja que l'objecte del torneig és, a més de la iniciació literaria del jovent, fer-se un gros nombre d'originals per a anar publicant-los.

Concurs literari

"San Sebastián", setmanari que es publica en Vinaròs, dona cabuda a les coses valencianes. En quasi tots els nombres llegim poesies i articles de Carles Salvador, Borrás Jarque i altres en la nostra llengua. Del 24 de juliol copiem les següents bases:

Serán concedits dos premis de 25 pessetes cada un, als temes següents: Poesia cantant qualche assumpte referent a la Eucaristia. Article sobre algun fet històric de nostre Reialme.

Condicions: 1. Els treballs seran inédits i escrits en llengua valenciana. 2. El jurat podrà concedir, ademés dels premis, els accésits que crega convenient als treballs que en sien mereixedors.

3. S'admetran els treballs fins el dia 15 de setembre, i aniran sense firma, amb un lema i acompanyats d'una plica amb els noms i adreça del autor. 4. La extensió dels treballs deurà ésser per a quatre columnes de aquesta revista, com a màxim. (Unes 8 quartel·les).

5. Els treballs premiats aniran publicant-se en exees columnes. Nota. Preguem a la premsa del Reine done a conèixer el present concurs.

TRIBUNALES

La Sala de vacaciones

Ha funcionado hoy esta Sala bajo la presidencia de don Manuel G. Arido, despachando un juicio de Onteniente, que fué incoado contra Bonifacio Manuel y Juan Bautista Llopis, por delito de hurto de leñas.

Han actuado en esta vista el fiscal don Camilo Robert y el letrado señor Orero como defensor. Han sido suspendidos los otros señalamientos referentes a un delito de estafa, atribuido a Vicente Sanches Pla, y otro, de lesiones, a José Signes Gil.

De defensores iban los letrados señores Pérez López y Vargas. El aplazamiento del primero ha obedecido a la ausencia del único testigo de cargo.

Este es el dueño de una casa de juego de la calle de Ribera, y parece que anteriormente explotaba otra, en la que prestaba servicios el procesado.

Un día faltaron unas pesetillas de la caja y le denunció por estafa, y al comenzar hoy el juicio el tribunal ha oído claramente todos estos detalles acompañados de nombres que han quedado en acta, no sabemos si para proceder contra ellos o para dejarlos que continúen jugando.

Distribución de la Policia

El comisario general de la Policia, don Luis Mazzantini, ha hecho la siguiente distribución de servicios entre las fuerzas a sus órdenes: Distrito del Mar, Estaciones e Higiene, comisario don Juan Nicolau, con 20 funcionarios.

Distrito de San Vicente, con la secció de gente maleante, inspector don Daniel Carbonell, con 17 funcionarios. Distrito del Puerto, inspector don Baldomero Ferrer, con 12 funcionarios.

Distrito del Mercado, inspector don Andrés Serrano, con 6 funcionarios. Distrito de Serranos, inspector don Enrique Guzmán, con 6 funcionarios.

Brigada de servicios especiales, comisario don Manuel Casals, con 28 funcionarios. Comisario jefe de oficinas y Registros de Jefatura, don Emilio Casal de Nis.

En el Gobierno civil

El presidente de la Diputación provincial, señor Jiménez de Benetrosa, ha recibido hoy las felicitaciones de los diputados y periodistas que ayer no pudieron saludarle por hallarse en la asamblea del Trabajo.

Después ha dado posesión, con el secretario, a los directores del Hospital y de las Casas de la Misericordia y Beneficencia, señores Roger, Pérez Mangiano y Aparici Albiñana.

Mañana se constituirán las comisiones de Hacienda, Fomento, Gobierno e Intereses Agrícolas, y el próximo lunes la Comisión provincial.

El señor Jiménez de Benetrosa se propone atender al personal de la Diputación como obligación preferente, confiando en que el día 10 quedarán satisfechas todas las nóminas.

Desde luego, ha hecho justicia a su antecesor señor Navarro, por haber conservado en las arcas de la Diputación 53.000 pesetas, sirviendo esta cantidad de base para el pago de las nóminas. En sucesivos meses procurará que el personal tenga satisfechos sus haberes antes del 10 de cada mes.

La Dirección general de Obras públicas ha señalado el día 3 de septiembre para la subasta de las obras de la carretera de Olocan a Ytova, trozo segundo, por la cantidad de 278.026 1/4 pesetas.

Las proposiciones se admitirán en el negociado de Fomento del Gobierno civil hasta la una de la tarde del día 29 del corriente.

En el Gobierno civil se ha recibido un título de maestro de primera enseñanza a favor de don Manuel Siurana Alapont.

La Policía ha recogido algunas hojas clandestinas de carácter subversivo. Parece que se halla sobre la pista de los sujetos que las repartían.

El Gobernador ha autorizado a la empresa Vázquez y Ródonas para que deje de suministrar energía eléctrica a varias aldeas de Utiel que andaban el consumo desde 1916.

TAURINAS

La nocturna de ayer

En nuestra plaza de Toros se celebró anoche la anunciada corrida nocturna. Estrella y Pañat dieron motivo a que el público pasase rato agradable. El primero puso toda su buena voluntad por cumplir, pero no tuvo suerte.

Pañat causó la constante hilaridad del concurso, realizando suertes jocosas. En el cuarto becerro Juan Más dió nota de valentía y sufrió varios porrazos.

Tomás Jiménez dió sensación de torero enterado y realizó buenas faenas. Levantino también escuchó aplausos por la faena realizada en el último, que fué el más bravucon de la corrida.

En Madrid Anoche Charlot's y Llapisera obtuvieron un nuevo triunfo, siendo muy aplaudidos al realizar sus sorprendentes y graciosas suertes.

En la parte seria, Cochérin y Carles fueron en competencia a ver quién lo hacia peor.

En la parte seria, Cochérin y Carles fueron en competencia a ver quién lo hacia peor.

En la parte seria, Cochérin y Carles fueron en competencia a ver quién lo hacia peor.

NOTICIAS

Aunque el día comenzó cubierto, despejóse a las diez y brilló el sol con una fuerza que hizo subir el termómetro en su máximo a 31°. El mínimo fué a la madrugada de 22°. El barómetro acusa una presión de 763 milímetros y la brisa domina del Noroeste.

La banda municipal de Roma, que regresa esta noche a Italia, ha dado un concierto popular esta mañana en el Parque de Emilio Castelar, ante un extraordinario concurso.

El programa ha sido escogido y el público ho ha escatimado sus ovaciones, especialmente al interpretar una fantasía de "Carmen" y los himnos de las Monarquías italiana y española.

Al finalizar éstos la ovación ha sido estruendosa, vitoreando el público a la notable banda municipal de Roma.

En los trenes descendentes de la mañana de las distintas líneas del Norte han llegado escasos viajeros; sin embargo, los ascendentes han salido abarrotados.

Han marchado con dirección a Cádiz el tenor Rafael Gil con su esposa la tiple Adela Taberner.

El Bañadero de Benimarfull es un excelente punto veraniego.

La Asociación de exaludados de la casa de Beneficencia de esta ciudad celebrará junta general ordinaria, por segunda convocatoria, el 7 del actual, a las nueve y media de su mañana, en su citada casa.

Se encarece la puntual asistencia a todos los que hayan sido asilados de tan benéfico establecimiento.

No hay detención difícil tomando la PANACEA CORELL.

Habiendo desaparecido de su domicilio, calle de Sagunto, número 174, el día 21 de junio último, la anciana de 83 años Atigela Maltuada Maltuada, viuda, natural de Atanda (Soria), se ruega a la persona que conozca su paradero se sirva pasar a manifestarlo en el negociado de Indeterminado de la sección de Gobernación de la secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento.

Urbanaga de Ubilla (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale Memoria y guías. Se remiten gratis.

Esta mañana ha contraído matrimonio en el Camarín de la Real Capilla de la Virgen de los Desamparados la encantadora señorita María de los Dolores de Quirós Cuelca, hija del teniente coronel de Infantería don Luis de Quirós, con el joven y distinguido abogado de este ilustre Colegio don Enrique Mor d'Ivernónis, siendo apadrinados por la hermana del novio la simpática y gentil señorita Sarita de los Desamparados Mor d'Ivernónis y el padre del mismo don Miguel Mor.

Los recién casados han salido en el expreso de Barcelona con dirección a Lyon, París y Ginebra, donde pasarán su luna de miel, que desearnos sea interminable.

Deportes

Futbol

Final "Concurs de Fira".—Gimnastic F. C. 1901.—Valencia F. C., 3 gols.—Encara que massa avançada la época per celebrar entrecotes de futbol, amb motiu de la Fira de Juliol s'han celebrat nou partits amb un sol dia de descans.

Valencia ha donat proves de que s'interessa cada vegada més per aquest deport, puix l'aspecte dels camps on s'han verificat aquests torneigs era veritablement bonic, puix reblien de públic selecte.

A les sis del diluns, hora en que donà principi l'encontre Gimnastic-Valencia, era nombrós el públic que a ell assistia.

Donada la eixida per l'àrbitre senyor Leonarte, prompte es feren els blanes amb bel baló, no podent passar els blau-vermells del seu camp en tot el partit no més que cinc vegades. I be Ribas—que feu dues parades de compromís—o be els mitjos aclarien la situació.

En aquest partit es va notar un avanç enormíssim en el joc del Valencia, quins jugadors: exents de solisme, passaven el baló amb rapidesa de mestres. Els millors de tots, el trio Marin-Llobet-Esteban, que son la línia de mitjos definitiva. La defensa Ribas-Pinyol-Gascó tingué una vesprada de les millors. I els devanters feren lo que volgueren.

Del Gimnastic, els millors el porter, Marco i Borin, que es un xiquet que si no el malogren arribarà a jugar molt per lo voluntariós.

I prou fins setembre. No els pareix?

Estil.

Noticias de teatros

REGUES Hoy viernes, a las diez de la noche, celebran el beneficio los empleados de este teatro, poniéndose en escena tres obras de gran éxito, "La real gana", "Sanatorio del Amor" y "Les barraques".

MILITARES

A presentarse

Se interesa la presentación en el Gobierno militar de los individuos que a continuación se expresan, para enterarles de un asunto que les interesa: Severiano Reyes Vinuesa, Miguel Guaro Pérez, José Ferrer Balaguer, Manuel Buerget Ripoll, Salvador Portiz Esteban, José Balaguer Montesinos, Miguel Garriguez Moreno, José Mayo Santamaría, Evaristo Gómez Gascón, Vicente Gómez Botella, Vicente Mancho Top, Vicente Ferrando Guillén, Pascual Bogge Raga, Vicente Mió Casares, Manuel Marco Sebastián, Antonio García, Joaquín Gironés Blasco, Honorato Gil, Godofredo Morell Abad, Manuel Sayonas Aparicio, Salvador Genovés Font, Jaime Barce Armero, Florencio Guillén Moreno, Salvador Sabate Romá, Vicente Guadaluja, Juan Crespo Alarcón, Joaquín Cortés, Blauterio Martínez Ubeda, José Ferrer Merino, Jaime Lloréns Paredes, Ramón Luchades Cervera, Rafael Calvo Biner, Lluís Martínez, Vicente Jiménez Soler, Juan Sademán Pinazo, Germán Soler Lladora y Arturo Marzal.

En el elogio de un soldado. En la orden de la plaza se hace saber, para elogio y estímulo, la conducta del soldado del regimiento de Guadalajara Antonio Carlos Ortega, quien detuvo solo y con grave riesgo a un sujeto que habla hecho un disparo, ocupándole un cuchillo y una pistola.

A incorporarse. Por real orden telegráfica se hace saber a los alumnos promovidos a oficiales deben incorporarse a sus destinos, si así se lo aconsejan su espíritu y honor, ya que la real orden de 29 del corriente no les comprende.

Se interesa. Se interesa la urgente presentación en este Gobierno militar de Manuel Ciurana Ciurana y José Colomer Torres, para enterarles de un asunto que les interesa.

TURISMO

Forasteros! Acudid al Fomento del Turismo, calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, y gratuitamente se os facilitarán informes sobre monumentos, Museos, hoteles, excursiones y cuantos datos os interesen de Valencia y su región.

No perderéis el tiempo de vuestra estancia en esta ciudad si pasáis por el Fomento del Turismo, calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, donde gratuitamente se os facilitarán toda clase de informes.

Demosttrad vuestro amor a Valencia ingresando como socios en el Fomento del Turismo, calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, donde dan informes gratuitos sobre hoteles, viajes, etc., etc.

CULTURA

Expedientes

A los efectos de la expedición del correspondiente título de licenciados en Medicina, han sido hoy remitidos al ministerio los expedientes universitarios de don Federico Bañester Millán y don Andrés Arnau Bernabeu.

Matriculas

En esta Escuela Normal de Maestros ha puesto un anuncio sobre matriculas gratuitas, que interesa conocer a las alumnas.

Las cátedras de Francés y Alemán

Por una reciente real orden se ha dispuesto que todas las cátedras de Francés y de Aleman que vagen en los Institutos, y sus resultados, sean provistas en concurso previo de traslado entre catedráticos numerarios de igual asignatura, y agotado este concurso previo, se anunciará la vacante en concepto de "Profesor especial" y gratificación de 3.000 pesetas anuales.

Auxiliares del Conservatorio

Se ha recibido la orden de la Dirección general de Bellas Artes nombrando profesores auxiliares de este Conservatorio de Música y Declamación a los señores siguientes: Don Tomás Aldás Couesa y doña Elena Rosat Solera, de Solfeo.

Don Pedro Sosa López, de Armonía. Don Manuel Pafau Boix, de Estética e Historia de la Música.

Doña María N. C. Lapiedra Cherp, doña Francisca P. Estévez Muñoz, don José Alonso Valls, don Juan B. Tomás Andrés y don Antonio Fornet Asensi.

Vacantes

Lo están: la plaza de profesor de término con destino a las enseñanzas de Modelado y vaciados, en la escuela de Artes y Oficios de Madrid. Se ha de proveer por oposición libre.

Otra de profesor de término en la Escuela de Artes y Oficios de Santiago, para las enseñanzas de Composición decorativa. Se provee por concurso de traslado.

La Correspondencia de Valencia. Todos los que escriban a La Correspondencia de Valencia deben poner en el sobre Apartado 147 De lo contrario las cartas tardarán en llegar a nuestras manos.

Una artista cinematográfica arriesga varias veces su vida

De todos los aficionados al cine es bien conocida la intrepidez de la temeraria artista ELENA HOLMES, conocida en América por la "Reina de la emoción", por su especialidad en impresionar escenas para películas, que por lo temerarias parecen inverosímiles: se la ve saltar de un tren a otro en marcha con una pasmosa agilidad y saltar en los mismos toda clase de peligros. Últimamente tomó parte en la impresión de una película que representa su supremo esfuerzo y donde expuso varias veces su vida para dar la sensación de la realidad, siendo extraordinario en todas partes el éxito de esta película, que se titula LA MUCACHA DE LUMBERLAND, en exclusiva para el reino de Valencia tiene contratada la empresa CINE MODERNO, en cuyo salón tendrá hoy lugar el estreno de los dos primeros episodios, que seguramente obtendrán el clamoroso éxito y la expectación que en otras partes.

En la tarde de hoy se celebrará en el teatro de Santo Tomás Apóstol, en la parroquia de Santo Tomás Apóstol, serán en sufragio de las almas de

Don Francisco Bernia Garcia y su esposa Doña Rosa Mateu Pascual

Sus hijas, padre, hermanos y demás parientes suplican a sus amigos les tengan presentes en sus oraciones y se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

REPARACIONES

DE MAQUINAS DE ESCRIBIR. La única casa que tiene taller montado en condiciones para componer todos los sistemas de máquinas para escribir. TRUST MECANOGRAFICO, Paz, 17.—Teléfono 949

Folleto de candente actualidad

El problema ferroviario en España

por Francisco Cambó Diputado a Cortes

Conclusiones y epilogo de la magna obra publicada bajo su dirección, por el ministerio de Fomento, titulada «ELEMENTOS PARA EL ESTUDIO DEL PROBLEMA FERROVIARIO EN ESPAÑA».

PRECIO: 2 PESETAS

En todas las librerías, y en Editorial Ibérica, J. Puges, Paseo de Gracia, 62, bajos, Barcelona.

RELIGIOSAS

Cultos para mañana: En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, el clero y feligresía celebrará la fiesta del titular con misa solemne y sermón, y por la tarde segundas vísperas.

En la Real Capilla, a las diez misa solemne de renovación con música, y por la tarde Rosario, motete y Salve.

En el Patriarca, a las cuatro de la tarde cantará la capilla de música solemne Salve a Nuestra Señora de la Antigua.

En Carmelitas, a las cinco Felicitación Sabatina y Salve a la Reina del Carmelo.

En el Pilar, Santos Juanes, San Esteban, Santa Cruz y Santa Mónica, ejercicio de la Felicitación Sabatina.

En los Franciscanos, misa de Comunión a las seis en la capilla de la Inmaculada para sus devotos.

En San Vicente Ferrer (Dominicos), continúa el novenario a Santo Domingo de Guzmán.

Colonias de la Malvarrosa

La Junta de damas y provincial contra la Tuberculosis convoca para el día 7 del corriente mes, a las 11 de la mañana, en el patio de la Diputación provincial (sección de Quintas) a los niños que han sido reconocidos para formar parte de la Colonia de la Malvarrosa, al objeto de entregarles la papeleta correspondiente a aquellos que, a juicio de la comisión médica, han de formar la repetida Colonia, a los cuales se les darán las instrucciones convenientes, con designación del día de partida.

Corporaciones

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España. El sorteo verificado hoy, ante el notario de esta corte, don Modesto de Caballero, de los 667 Bonos de liquidación, sin interés, de las líneas de Asturias, Galicia y León correspondientes al reembolso de 1.º de octubre próximo, han resultado amortizados los siguientes:

Números: 201 a 67, 10.001 a 100, 13.211 a 300, 30.301 a 400, 30.501 a 600, 30.801 a 900 y 43.301 a 400.

Los poseedores de estos Bonos podrán presentarlos al cobro, desde 1.º de octubre próximo, en los puntos siguientes:

En Francia: Conforme a los anuncios que allí se publiquen. En Madrid: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Madrid, Príncipe Pío, y en el Palacio de la Bolsa (León, 1).

En Barcelona: En la Oficina de Títulos, instalada en la estación del Norte. En Bilbao: Por el Banco de Bilbao. En Santander: Por el Banco Mercantil y por el Banco de Santander.

En Valladolid, León, Zaragoza, San Sebastián y Valencia: Por las oficinas de caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

Y, por último, en las agencias y correspondientes del Banco Español de Crédito, en todos los lugares no expresados, y por todas las Sucursales del Banco de España.

Sesión Vermont, 7 tarde y 930 noche. Hoy, DEBUT por la compañía valenciana de COLOQUIS

Don Francisco Bernia Garcia y su esposa Doña Rosa Mateu Pascual. Todas las misas que se celebrarán mañana sábado, día 6, en la parroquia de Santo Tomás Apóstol, serán en sufragio de las almas de

REPARACIONES DE MAQUINAS DE ESCRIBIR. La única casa que tiene taller montado en condiciones para componer todos los sistemas de máquinas para escribir. TRUST MECANOGRAFICO, Paz, 17.—Teléfono 949

Folleto de candente actualidad

El problema ferroviario en España

por Francisco Cambó Diputado a Cortes

Conclusiones y epilogo de la magna obra publicada bajo su dirección, por el ministerio de Fomento, titulada «ELEMENTOS PARA EL ESTUDIO DEL PROBLEMA FERROVIARIO EN ESPAÑA».

PRECIO: 2 PESETAS

En todas las librerías, y en Editorial Ibérica, J. Puges, Paseo de Gracia, 62, bajos, Barcelona.

RELIGIOSAS

Cultos para mañana: En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, el clero y feligresía celebrará la fiesta del titular con misa solemne y sermón, y por la tarde segundas vísperas.

En la Real Capilla, a las diez misa solemne de renovación con música, y por la tarde Rosario, motete y Salve.

En el Patriarca, a las cuatro de la tarde cantará la capilla de música solemne Salve a Nuestra Señora de la Antigua.

En Carmelitas, a las cinco Felicitación Sabatina y Salve a la Reina del Carmelo.

En el Pilar, Santos Juanes, San Esteban, Santa Cruz y Santa Mónica, ejercicio de la Felicitación Sabatina.

En los Franciscanos, misa de Comunión a las seis en la capilla de la Inmaculada para sus devotos.

En San Vicente Ferrer (Dominicos), continúa el novenario a Santo Domingo de Guzmán.

Salon de moda

Estreno del 1.º y 2.º episodios de la sensacional película de 15 episodios y 30 partes, titulada

La muchacha del LUMBERLAND

cuyos subtítulos son los siguientes: EL PIRATA DE LA MADERA LA HERENCIA DE ELENA Interpretada por la temeraria y popular ELENA HOLMES conocida por la reina de la emoción por su intrepidez y valor.

Completarán la sesión Actualidades Gaumont con los últimos sucesos mundiales. LA LEYENDA DEL ESTE Original asunto en dos partes.

Lunes, nuevos y sensacionales episodios de

LUNA PARK

PARQUE DE ATRACCIONES (frente estación Norte) Sesión Vermont, 7 tarde y 930 noche. Hoy, DEBUT por la compañía valenciana de COLOQUIS

al aire libre. Espectáculo moral y divertido. MUSICA Y CANTE FLAMENCO MUNDIAL CAFE

CARTELERA

Funciones para hoy TEATRO LIRICO.—Sesión continua de cine, desde las 5 tarde a 1230 noche. TEATRO REGUES.—Por la noche a las 10: Beneficio de los empleados de este teatro. La real gana, Sanatorio del amor y Les barraques.

CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 430 tarde a 1230 noche. Todos los días «La muchacha del Lumberland».

TEATRO SERRANO.—Por la noche a las 10: Debut de la compañía de Carlota Pla Mariana. CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 430 tarde a 1230 noche. Todos los días «La muchacha del Lumberland».

NE

A los 2 vida se le cuando e de risueña esta mañana dan Fedee confortada espiritualmente Modelo tible y cabal raban sien se el difu en sus ex cia de sy sísima luan

En cuan dres don no nos at bras de les embu gario, dete el báisanc tiana.

La cond logrado jo que se ha puesto de patias con la apenada «Abrían n del Colegio y de ancia nitas de lo parroquia alzada, predo en prec crustacione

En pos tinguo d rector esp Conejos, S ughtan, don Francisco el fúnebre de coronas la gran D caballos.

Reciban tto sincero a su aflicción una oración derico J. B

Incendio

En la ca Gabarda, su parte correjera, propa número los vecinos y Jaime F diatamente vil, las auto cimos, sofo perdidas se pesetas. Por mentar des nándose que lo que moti liguerras q quier los m

Hurtos

Ror José 31 años, de lle de Guít 82, tercero, nuncia a la que en la de vive Ma fue sustraí mendo una el robo y desaparecido

Plisado alemán

Precios nunca vistos. Falda de señora, 4 pesetas; falda niña, 2 pesetas.

Esta casa garantiza todos sus trabajos. Entrega a las 24 horas. Despacho: Comedias, 9. Teléfonos: Martí, 18, cont. Pizarro.

EL MEJOR CAPE YAUCO SELECTO

lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 174.

Teatro Lirico

NECROLOGIA

A los 62 años de edad, cuando la vida se le presentaba mas hermosa...

Modelo de hijos y hermanos, afable y caballeroso con cuantos se honraban siendo sus amigos...

En cuanto a sus amantisimos padres don Federico y doña Rosalia...

La conduccion del cadaver del malogrado joven a su ultima morada...

En pos marchaba numeroso y distinguido dueto, presidido por el director espiritual del finado Padre Conejos...

Reciban los señores de Bruce nuestro sincero pésame...

SUCESOS

Incendio

En la calle (Nueva, número 25, de Gabarda, se inició un incendio en la parte correspondiente a cuadro y pañera...

Hurtos

Por José Tortajada Sanfeliu, de 31 años de edad, habitante en la calle de Guillem de Castro...

A su hogar

La Policía ha entregado a Battista Esteve Sanchis, de 44 años de edad, habitante en Buñol...

Denuncia

Por los agentes de la autoridad fué denunciado el automóvil número 187 G. R. cuyo dueño es don Vicente Marín...

Escándalo

Por haber promovido un gran escándalo Francisco Tortajada Esteve (a) El Llauro, de 20 años, natural de Mislata...

Malos tratos

El empleado de la estación de ferrocarril de Liria Antonio Vicent Riera ha denunciado a la autoridad el soldado del 5º regimiento de Artillería ligera Ramón Beat Pascual...

En el Fomento Industrial y Comercial

Hacia la creación de la Caja Regional de Previsión

A las once y media de esta mañana, y bajo la presidencia del señor marqués de Mascarell, se han reunido representaciones de las Cajas de Ahorros de Valencia, Alicante, Elche, Alcoy y Segorbe...

Fué el objeto de la reunión determinar la índole de las relaciones que deben establecerse entre la Caja Regional de Previsión y las otras instituciones de ahorro y de crédito...

Comenzóse por dar a conocer, en sus líneas principales, el proyecto de Estatutos de la Caja Regional, mereciendo la aprobación unánime de los reunidos...

La representación de la Caja de Alicante manifestó que, en opinión de su entidad, solo podían admitirse funciones delegadas de la Caja Regional, sin asumir otras responsabilidades que las derivadas de tal función...

El Patronato estimó justificadas las razones expuestas por la delegación de Alicante, y prometió tenerlas muy en cuenta para satisfacerlas tan cumplidamente como sea posible.

Con el ofrecimiento de todas las entidades representadas de cooperar con todos sus medios a la creación de la Caja Regional de Previsión...

El número de Cajas de Ahorros que han manifestado su adhesión a los acuerdos de la asamblea de ayer, ha aumentado con las de Sueca y Albuñol.

Fiestas en Turis

El domingo próximo comenzarán en esta villa las fiestas que el ayuntamiento y vecindario consagran anualmente a sus Santos Patronos.

El martes 9, fiesta de la Patrona de la población. Por la mañana, pasacalle. A las diez, misa solemne a gran orquesta con sermón a cargo del canónigo magistral de esta Metrópolita, don Rogelio Chillida.

El lunes 8, será la fiesta a San Francisco de Borja, con pasacalles al amanecer, misa solemne a las diez, en la que predicará el padre Arturo Grau, de las Escuelas Pías, y disparo de mil morteretes y "engrañat".

Por la tarde, procesión, y por la noche, serenata y "corda".

En los días del 10 al 15 habrá verbena, partidos de pelota, carreras a pie, conciertos musicales y fuegos artificiales.

COTIZACION

Table with columns: MADRID, Día 4, Día 5. Lists various financial instruments and their prices.

TELEGRAFO Y TELEFONO

Nacional

Los sucesos de Marruecos

Noticias del campo dicen que continúa la concentración en Nador y que aumentará al ser evacuado Zelúan.

Esta madrugada se presentó en la tercera caseta el teniente señor Bravo, de Alcántara, con ocho soldados, escapados de Zelúan.

El citado teniente dijo que a las nueve del día anterior habían pactado con el enemigo, desalojando la posición, mediante la entrega del armamento, y una vez depositadas las armas, el enemigo rompió el fuego contra ellos...

El Gobierno ha confiado esta delicada misión al general don Juan Picaso, consejero del Supremo, quien en breve marchará a Melilla para dar comienzo a su cometido.

En el ministerio de la Guerra se facilitó ayer tarde, a última hora, la siguiente relación de bajas:

Teniente de la Guardia civil don Ricardo Fresno, herido menos grave. Brigada disciplinaria: Cabo José Eguiano, grave; soldado Pedro Parra, grave.

Regimiento de Ceriñola: soldados Luciano Franco, herido menos grave; Bautista Blanco, grave; Demetrio Domingo, grave; Francisco López, leve; Delfín Rodríguez, grave; Demetrio García, grave; Emilio Bojórquez, grave; Antonio Rodríguez, grave.

Regimiento de Ingenieros: Soldado Jesús Taboada, grave. Regimiento de Africa: Soldado Higinio Catura, grave; Miguel Gómez, grave.

Regimiento de Melilla: Soldado Vicente Clemente, menos grave. Tercio Extranjero: Soldado Aurelio Ramos, leve. Paisano Juan Moreno, grave.

La evacuación de Nador y Zelúan. Quedó confirmada oficialmente la noticia de la evacuación de Nador y Zelúan.

Parte de las tropas han llegado a Melilla completamente extenuadas, siendo grande el número de heridos y enfermos. Los muertos fueron enterrados en aquellas posiciones, confiándose en que los moros respetarán las sepulturas.

El kaid de Benisicar intervino para que la evacuación se llevara a cabo sin derramamiento de sangre.

Inmediatamente que se llevó a cabo la evacuación de Nador, entraron los moros, saqueando todos los edificios, entre ellos un convento de Franciscanos y una fábrica de harina.

Después del saqueo prendieron fuego a todas las casas, y a estas horas solo quedan escombros humeantes.

Prisioneros rescatados. Un despacho de Melilla dice que han sido rescatados de los moros el coronel Araujo y once oficiales.

Telegrama oficial. Ocupación de la Restinga. El ministro de la Guerra facilitó anoche a la prensa el siguiente telegrama, que acababa de recibir del alto comisario:

"Esta mañana se cruzó en la Restinga, desembarcando las tres primeras compañías de San Fernando, recientemente organizadas; ametralladoras de Ceriñola, una compañía de Ingenieros y media de regulares de Melilla, protegidos por los cañones de nuestra escuadra."

La posición se hallaba ocupada por 25 hombres, que rompieron el fuego, y fueron desalojados por los cañones y por la energía con que se lanzó la media compañía de regulares, que fué la primera en desembarcar.

Ocupada la Restinga, nos hemos fortificado, sin sufrir bajas. Sin embargo, nuestros buques continúan frente a la posición, por si reaccionaran los moros.

Por la parte del zoco El Hach aumenta la rebelión. Esta mañana se han establecido en una casa avanzada del zoco, siendo hostilizadas las compañías de Granada, produciendo bajas.

Fuerzas de regulares, después de cañoneada la posición ocupada por el enemigo, lo atacaron, obligándole a huir.

Con los regulares operaron en este ataque fuerzas de la Corona, batidosse brillantemente, desalojando a los enemigos y causandoles ocho muertos y gran número de prisioneros y heridos que abandonaron en su retirada.

El repliegue fué apoyado por la Artillería, sin novedad. Nuestras bajas son: tres oficiales heridos y tres contusos, un muerto de tropa y 31 heridos. Total: 38 bajas.

Concedo importancia a este episodio, por ser el primero en que reaccionan nuestras tropas por atacar contra un enemigo numeroso y por la fuerza ejemplar con que atacaron los regulares de Ceuta.

En el ministerio de la Guerra se facilitó ayer tarde, a última hora, la siguiente relación de bajas:

Teniente de la Guardia civil don Ricardo Fresno, herido menos grave. Brigada disciplinaria: Cabo José Eguiano, grave; soldado Pedro Parra, grave.

Regimiento de Ceriñola: soldados Luciano Franco, herido menos grave; Bautista Blanco, grave; Demetrio Domingo, grave; Francisco López, leve; Delfín Rodríguez, grave; Demetrio García, grave; Emilio Bojórquez, grave; Antonio Rodríguez, grave.

Regimiento de Ingenieros: Soldado Jesús Taboada, grave. Regimiento de Africa: Soldado Higinio Catura, grave; Miguel Gómez, grave.

Regimiento de Melilla: Soldado Vicente Clemente, menos grave. Tercio Extranjero: Soldado Aurelio Ramos, leve. Paisano Juan Moreno, grave.

La evacuación de Nador y Zelúan. Quedó confirmada oficialmente la noticia de la evacuación de Nador y Zelúan.

Parte de las tropas han llegado a Melilla completamente extenuadas, siendo grande el número de heridos y enfermos. Los muertos fueron enterrados en aquellas posiciones, confiándose en que los moros respetarán las sepulturas.

El kaid de Benisicar intervino para que la evacuación se llevara a cabo sin derramamiento de sangre.

Inmediatamente que se llevó a cabo la evacuación de Nador, entraron los moros, saqueando todos los edificios, entre ellos un convento de Franciscanos y una fábrica de harina.

Después del saqueo prendieron fuego a todas las casas, y a estas horas solo quedan escombros humeantes.

Prisioneros rescatados. Un despacho de Melilla dice que han sido rescatados de los moros el coronel Araujo y once oficiales.

Telegrama oficial. Ocupación de la Restinga. El ministro de la Guerra facilitó anoche a la prensa el siguiente telegrama, que acababa de recibir del alto comisario:

"Esta mañana se cruzó en la Restinga, desembarcando las tres primeras compañías de San Fernando, recientemente organizadas; ametralladoras de Ceriñola, una compañía de Ingenieros y media de regulares de Melilla, protegidos por los cañones de nuestra escuadra."

La posición se hallaba ocupada por 25 hombres, que rompieron el fuego, y fueron desalojados por los cañones y por la energía con que se lanzó la media compañía de regulares, que fué la primera en desembarcar.

Ocupada la Restinga, nos hemos fortificado, sin sufrir bajas. Sin embargo, nuestros buques continúan frente a la posición, por si reaccionaran los moros.

Por la parte del zoco El Hach aumenta la rebelión. Esta mañana se han establecido en una casa avanzada del zoco, siendo hostilizadas las compañías de Granada, produciendo bajas.

Fuerzas de regulares, después de cañoneada la posición ocupada por el enemigo, lo atacaron, obligándole a huir.

Con los regulares operaron en este ataque fuerzas de la Corona, batidosse brillantemente, desalojando a los enemigos y causandoles ocho muertos y gran número de prisioneros y heridos que abandonaron en su retirada.

El repliegue fué apoyado por la Artillería, sin novedad. Nuestras bajas son: tres oficiales heridos y tres contusos, un muerto de tropa y 31 heridos. Total: 38 bajas.

Concedo importancia a este episodio, por ser el primero en que reaccionan nuestras tropas por atacar contra un enemigo numeroso y por la fuerza ejemplar con que atacaron los regulares de Ceuta.

Algunos periódicos adjudican al Gobierno el propósito de dar a la publicidad una nota oficiosa, antes de que comiencen las consultas con el Rey, reseñando lo ocurrido en Melilla y explicando la situación en la zona de nuestro protectorado, a fin de justificar el envío a Africa de hombres y material de guerra, ya que se trata de salvar las vidas de nuestros hermanos, para cuya misión no debe escatimarse ningún sacrificio.

El ministro de la Gobernación negó que existiera tal propósito en el Gobierno.

El subsecretario de la Presidencia aseguró que nada sabía de la nota de referencia.

Despachó esta mañana con el Rey el señor Allendesalazar.

Al salir, los periodistas le felicitaron por su restablecimiento, y el presidente contestó: —Si voy mejorando poco a poco, ¿cómo vamos de consultas?—le preguntó un periodista.

—No sé—contestó el señor Allendesalazar,—porque eso correspondió ordenarlo al Rey.

Añadió que habían despachado con su majestad los señores Aparicio y Lizárraga.

El general Picaso. El general Picaso ignora cuándo marchará a Melilla para abrir la información que le ha encargado el Gobierno.

Antes necesita conocer algunos detalles.

En Gobernación. No hay crisis, según Bugallal.

El señor Bugallal manifestó a los periodistas que no había crisis, y que en este sentido habían sido avisados los gobernadores civiles.

El Gobierno lo único que desea es que el Rey oiga el parecer de los distintos jefes de agrupaciones políticas acerca de lo que debe hacerse en Marruecos, pero hasta ahora el señor Maura no ha evacuado ninguna consulta; del señor Cambó nada se sabe, y lo único de cierto que hay hasta ahora es que el señor Maura llegará esta noche a Madrid.

El vizconde de Eza replica. El ministro de la Guerra replica a las manifestaciones del general Luque, explicando las causas por las cuales no se adquirió el material de guerra ofrecido por Inglaterra.

Afirma que la sección tomó nota del material, calificándolo en su mayor parte de poco útil.

El señor Luque, al hacer las declaraciones publicadas, se ha dirigido a militares que conocen estas materias más que yo.

La comisión que estuvo en Inglaterra se limitó a examinar el material, sin dictaminar acerca de la conveniencia de su adquisición.

Al llegar al ministerio, pude observar que ninguna sección quería prohibir el expediente de referencia.

En su vista, examiné yo detenidamente el expediente, sacando la consecuencia de que se iba a gastar inútilmente el dinero, que tanta falta nos hace."

No habrá Consejo. Según ha manifestado el subsecretario de la Presidencia, esta tarde no habrá Consejo de ministros.—Mencheta.

El capitán general de Baleares. Barcelona.—Esta mañana ha llegado el capitán general de Baleares, señor López Heredia, quien ha cumplimentado a las autoridades militares y al gobernador civil.

Esta noche saldrá para Palma.

El general Palanca. Aun cuando no restablecido totalmente de su dolencia, mañana regresará de Cambrils el capitán general don Carlos Palanca, dando por terminado su veraneo.

A Valencia. En el correo han marchado a Valencia los artilleros que debieron embarcar ayer aquí con destino a Melilla y no lo efectuaron por no reunir condiciones el vapor "Castilla", designado al efecto.

Noticia desmentida. En capitania general se ha desmentido que salgan para Melilla los regimientos de Alcántara y Jaén, como dice un periódico.

El único, por ahora, de cierto, es que se organiza una compañía de montaña de Intendencia.

Ofrecimiento. Cinco señoritas, entre ellas una alemana, se han ofrecido para prestar servicio en los hospitales de Melilla.

Los de la comisión. Han regresado los generales Mercader y Losada, que formaban parte de la comisión que ha visitado el frente francés.

Otro excedente de cupo. El abogado don Valentín Vergara se ha presentado a las autoridades como excedente de cupo, para marchar a Melilla.

Buque requisado. Ha sido requisado el vapor "Altamora" para conducir víveres y pertrechos de guerra a Melilla.

Sindicalista detenido. La Guardia civil de Mataró ha detenido al sindicalista Joaquín Modesto Arenas, acusado de haber dado muerte a un obrero hará próximamente un año.

Interrogatorio.—Sumarias. El juez español ha marchado esta tarde a la cárcel para interrogar a los detenidos por la Policía.

El juez del distrito del O. instruye diligencias por el hallazgo de unos explosivos en una trapería de la calle de Valladolid, cuyo dueño ha sido detenido.

Suceso comentado. En la calle de Fontanella, un individuo muy bien vestido, ante la insistencia de una vendedora de billetes de la Lotería, la amenazó con un revólver.

La mujer, presa de gran pánico, emprendió veloz carrera.

Los agentes de Seguridad detuvieron al irascible sujeto.

Se produjo gran revuelo entre el público, por creer que se trataba de uno de los personajes complicados en el terrorismo, denunciados por los detenidos estos últimos días.

Suscripción patriótica. En la capitania general, en el gobierno civil, en el Centro del Ejército de la Armada y en otras entidades, se ha abierto una suscripción patriótica para socorrer a los heridos y a las familias de los muertos en Marruecos.

En la encabezada la señorita Martínez Anido con 10.000 pesetas, y su padre con 1.000.

Detenciones. Siguen practicándose detenciones de sindicalistas, acerca de las cuales se guarda gran reserva.—Joaquín. MADRID 5, 1915.

Constitución accidentalada. Badajoz.—Se reunió la diputación, oponiéndose la mayoría a la admisión de credenciales.

Los diputados no aceptaron la proposición de que resolviera el asunto el presidente de edad.

Este ordenó a los guardias de Seguridad que detuvieran a dos diputados.

La detención no se llevó a efecto, pero se efectuaron numerosos cacheos en medio de una bronca fenomenal.

Incendio. Avila.—En la extensa heredad que posee la marquesa de Castañalza, en el término de Tiemblos, se declaró un violento incendio, que destruyó numerosos pinos.

Los ferroviarios. Salamanca.—Se reunieron los empleados ferroviarios de la sección de Medina, acordando pedir la supresión del impuesto de Utilidades y la mejora de sueldos.

Choque de trenes. Desgracia. Linares.—En la estación de Mengar chocó el tren mixto con uno de mercancías, a consecuencia de una falsa maniobra del guardaaguas.

Quedaron destrozados doce vagones que transportaban mercancías de gran valor.

Resultaron heridos seis soldados que iban a Málaga y cinco pasajeros.

En Valladolid se desprendió un martillo de un vagón cargado de herramientas, inmediato a la locomotora.

Resultó gravemente herido el maquinista Antonio Almoguera.

Fiesta de aviación. Santander.—Se celebró la fiesta de la aviación, que resultó lucidísima.

El aviador Mayeter realizó vuelos muy prósperos, que fueron aplaudidísimos.

Alférez señor Carrión, que fué herido prestando el servicio de aguada en Kivebdan.

Tiene dos heridas en la mano derecha y una herida de guma en el dedo medio.—Mencheta.

Nota oficiosa. En el ministerio de la Guerra se nos ha facilitado una nota oficiosa, en la que se afirma que no se puede creer, del elevado espíritu patriótico del señor Weyler, la manifestación de que se hayan negado los refuerzos solicitados por los generales que prestan sus servicios en Marruecos.

Termina diciendo que hasta ahora no se ha hecho ningún envío directamente, sino de acuerdo con dichos generales.

Alocución. El capitán general de Madrid, señor Primo de Rivera, ha publicado una alocución, estimando prudente que en los actos diarios se manifieste a la tropa los hechos más señalados de la actual campaña, marcando las faquezas, que serán castigadas, y exhortando al soldado al cumplimiento de su deber, merecedor de premios y alabanzas.

Afirma que si no se hubiese efectuado la retirada o ésta se hubiera hecho ordenadamente, obedeciendo las órdenes de mando, no se hubiera tenido que lamentar el desastre.

Como los soldados están expuestos a oír en la calle determinadas versiones, hay que hacerles comprender que ninguno que vista uniforme y se haya hecho acreedor a ello, no escapará del castigo.

Termina afirmando que todo soldado a quien se le ocupe algún papel sedicioso, será detenido inmediatamente, y si es preciso, por la vida lejana.

Los refugiados españoles. En el ministerio de la Guerra se nos ha facilitado una nota, según la cual se han refugiado en territorio francés seis sargentos, 15 cabos y 137 soldados del regimiento de infantería de Africa.

Funerales. Burgos.—En la Catedral se verificaron funerales por las víctimas de Marruecos.

Asistieron las autoridades. Ofició el Cardenal señor Benloch, que enaltecido en su panegirico al Rey, a la Patria y al Ejército.

Voluntarios. Zaragoza.—La Asociación de la Cruz Roja ha ofrecido 200 voluntarios para Melilla.—Mencheta.

En la Presidencia. El subsecretario de la Presidencia nos manifestó que el señor Allendesalazar se hallaba muy mejorado, pero que no asistiría esta tarde al despacho de la Presidencia.

Por un telegrama de un amigo particular de Maura sabía la llegada de éste a Madrid.

Añadió que es el único que había sido llamado a Palacio.

Los demás habían acudido exponientemente.

La columna del general Navarro. Según noticias fidedignas, se sabe que el general Navarro y su columna se ha rendido a los moros, quedando prisionera.

Toros en Vitoria. Primera corrida de feria. PRIMERO.—Grandote.

Belmonte toréa bien, y Sánchez Mejías se luce en un quite apretado. Toma cuatro varas, por dos caídas y un caballo.

Belmonte muletea regular, y prende un pinchazo, siguiendo con una faena valiente.

Lo finiquita de media estocada buena. (Ovación.)

SEGUNDO.—Sánchez Mejías está bien parando.

Accepta cuatro picotazos, por tres caídas y dos pencos para el arrastre.

Sánchez Mejías, a petición del público, coloca tres pares de banderillas regulares.

Luego muletea de cerca, dando pasas de rodillas, y remata al bicho de un pinchazo y una entera ladeada.

TERCERO.—Granero toréa superior de capa y se luce en un quite apretado.

Después de una faena valiente, da cuenta del toro de una estocada ladeada y una superior. (Ovación.) CUARTO.—Belmonte, bien con la capa. Toma tres puyazos, sin ninguna consecuencia.

Belmonte emplea una faena regular, y acaba con media estocada mala. QUINTO.—Sánchez Mejías está oportuno en quites. Los puyeros le pinchan cinco veces, siguiendo tres caídas. Sánchez Mejías ejecuta una buena faena, y se deshace de la res de una estocada delantera y un descabello. (Ovación y oreja).—Mencheta.

Señores anunciantes. Siempre que escriban ustedes a LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA no olviden poner en el Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas.

TIERRAS VALENCIANAS Los Juegos Florales de Cullera

Después del triunfo obtenido por la sociedad musical "Santa Cecilia" en los Juegos Florales celebrados días pasados en la ciudad de Cullera...

pesar del excesivo trabajo que sobre su persona tenía, supo vencer todas las dificultades y todos los obstáculos para hacer una fiesta digna de Valencia...

La constitución de la Diputación provincial

Vocales de la comisión especial de gobierno interior.—Don Antonio Roger Solaz y don Tomás Terrades Serra...

Roberto Alarcó Alarcó, don Juan Chabret Brú, don Faustino Pérez Mangano, señor conde de Villamar, don Leopoldo Serra Villanueva...

Turno 1924-25.—Carlet-Chiva, don José Rovira Rovira; Enguera-Onteniente, don Francisco Piqueras Ballester...

Comisión auxiliar consultiva del Hospital.—Don Manuel Simó Marín, don Juan Cogollos Cogollos, don Roberto Alarcó Alarcó...

Vocal de la Junta de gobierno del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, en representación del Hospital.—Don Pablo Meléndez González...



¡Es inútil que usted insista en lo contrario...! Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cacharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el bacheo y dentición difícil...



LA BAJA Planchas eléctricas alemanas último modelo, a 10'25 ptas. Para convencerse, Garcilaso, 9, 2.ª puerta.

Máquinas parlantes HISPANIA Las mejores del mundo Ventas a plazos y al contado de Gramófonos, Gramolas y discos de la Compañía del Gramófono (La Voz de su Amo)...

CALLOS Y DUREZAS EN LOS PIES, CURAN SEGURO Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA... ACCESORIOS DUNLOP PARA AUTO, MOTO Y VELO...

FABRE LINE Servicio regular a NEW-YORK "Madonna" "Bankdale" Últimas creaciones Productos serie IDEAL...

Navigazione generale italiana El vapor "Circo" saldrá de este puerto el día 25 del corriente mes, directo para Londres, Amberes, Rotterdam (eventual) y Hamburgo...

L' Abeille Compañía Francesa de Seguros sobre la Vida, Incendios, Individual, Colectivo, Agrícola, Automóviles, Coches, Caballos, Cristales, Responsabilidad Civil...

Compañía Transmediterránea Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Muxel...

VAPORES LINEA DE VAPORES Servicio rápido Cabo BLANCO saldrá de este puerto el día 5 de agosto para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Avilés, Gijón, Cádiz, Santander y Bilbao...

El decreto de práctica de los separados municipales nuestro, lumnas el Quismón nion demu don Tomo cretario del cia y presid secretario. El señor hallaba en la Corporac con motivo tedral burga El Alcalde aludimos, a cipios valenc frente a los ró la contesa e el señ Era una gal nos pareció digna de la Jiménez Val En aquel blaba de la empuñada, ríol, del just secretario o tra las aser cuitos y asci tro aplauso secretario. tros temore rancia del p de los gobe paración de Hemos cr tro Baldom nuestra crec está a salvo queda en me por ende a asistido de leros y de l pueblo, ree cipio. Este e stamente aten municipal. Libertad p no solo fren contra el ca ministro de l Así pensá ríamos inter Valdivieso; l tro propósito blea lo hubie inesperada d questo a nu Calteñe d dolorosa sor mente aludí runciado por divieso desd asamblea de acto, del cu lugar del pe Decimos in gún la refer te "lamentó hubiese atac ayuntamiento tas catalane avisados, pr y eso no hemos atac muy al cont do a su digno nos defende contra roños que y el gob rino. Extrañad ción del señ tiempo tan siempre tan bien ase